
 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

２個のさいころ A，Bを同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。 

 

(1) 目の和が８になる確率 

 

 

 

 

 

(2) ２個とも奇数の目が出る確率 

 

 

 

 

 

(3) ２個とも同じ数の目が出る確率 

 

 

 

 

 

(4) Aの目が Bの目より大きくなる確率 

 

 

 

 

 

確率① さいころ  

〔２，６〕，〔３，５〕，〔４，４〕， 

〔５，３〕，〔６，２〕 

答え 
５

３６
 

〔１，１〕，〔１，３〕，〔１，５〕， 

〔３，１〕，〔３，３〕，〔３，５〕 

〔５，１〕，〔５，３〕，〔５，５〕 

 
９

３６
＝

１

４
   答え 

１

４
 

〔１，１〕，〔２，２〕，〔３，３〕， 

〔４，４〕，〔５，５〕，〔６，６〕 
 

６

３６
＝

１

６
   答え 

１

６
 

〔２，１〕 

〔３，１〕，〔３，２〕 

〔４，１〕，〔４，２〕，〔４，３〕 

〔５，１〕，〔５，２〕，〔５，３〕，〔５，４〕 

〔６，１〕，〔６，２〕，〔６，３〕，〔６，４〕，〔６，５〕  
１５

３６
＝

５

１２
   答え 

５

１２
 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

１ ２枚の硬貨を同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。 

(1) ２枚とも表が出る確率 

 

 

 

(2) １枚だけ表が出る確率 

 

 

 

(3) １枚以上裏が出る確率 

 

 

 

２ ３枚の硬貨を同時に投げるとき，次の確率を求めなさい。 

(1) ３枚とも表が出る確率 

 

 

 

(2) １枚は表，２枚は裏が出る確率 

 

 

 

(3) ２枚以上裏が出る確率 

 

 

 

 

確率② 硬貨  

１

４
 

１

２
 

３

４
 

１

８
 

３

８
 

１

２
 

表  表 ○ 

   裏 

裏  表 

  裏 

表  表  

   裏 ○ 

裏  表 ○ 

  裏 

２

４
＝

１

２
 

表  表  

   裏 ○ 

裏  表 ○ 

  裏 ○ 

        表 

    表 

        裏 

表 

        表 

    裏 

        裏 

        表 

    表 

裏 

裏 

        表 

    裏 

        裏 

 

樹形図を書いてそれぞれの

場合を考えよう。 
ももっち©岡山県 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

１ ５本のくじがあり，そのうちの３本が当たりであるとします。このくじを

同時に２本ひくとき，次の確率を求めなさい。 

 

(1) １本が当たり，１本がはずれる確率 

 

 

 

 

 

(2) ２本とも当たる確率 

 

 

 

 

 

 

２ ４本のくじがあり，そのうちの２本が当たりであるとします。はじめに明

さんがこのくじから１本ひき，ひいたくじを元にもどしたあと，恵さんがく

じをひきます。このとき、明さんが当たり，恵さんがはずれる確率を求めな

さい。 

 

 

 

 

確率③くじ 

 

⑤ 玉  

  答え 
３

５
 

  答え 
３

１０
 

  答え 
１

４
 

当たりくじを○，はずれくじを●とすると，くじは①②③❶❷の５本。 

すべての場合の数は，（①②），（①③），（①❶），（①❷），（②③），（②❶），

（②❷），（③❶），（③❷），（❶❷）の１０通り。 

このうち，１本が当たりで１本がはずれなのは，（①❶），（①❷），（②❶），

（②❷），（③❶），（③❷）の６通り。よって求める確率は，
６

１０
＝

３

５
 

２本とも当たる場合は，（①②），（①③），（②③）の３通り。 

よって求める確率は，
３

１０
 

当たりくじを○，はずれくじを●とすると，くじは①②❶❷の４本。 

明さんが当たる場合は①か②をひいたときなので，その確率は，
２

４
＝

１

２
 。 

くじを戻して恵さんがはずれる場合は，❶か❷をひいたときなので， 

その確率は，
２

４
＝

１

２
 。 

よって求める確率は，
１

２
×

１

２
＝

１

４
 


